

商周遗址继挖出1.8米山东“大汉”后又现1.9米古尸

# 十梅庵挖出青铜又带出“高人”

本报7月11日热线消息(记者任磊) 7月11日,十梅庵古城顶遗址再次发现了3000多年前的山东大汉的古尸。该古尸身高达1.9米,比6日挖掘出身高1.8米的“山东大汉”还高十厘米,并有少量青铜器陪葬品。

“这里还有一具古尸!”考古人员正在挖掘文物时,竟然再次发现了一具古尸,让现场的工作人员一阵惊喜,而经过丈量,这具古尸更是身高1.9米,可谓高人。据考古人员介绍,这一次挖掘的古尸比上一具埋得更深,距离地面深两米,而且还有少量的青铜器出土。一名工作人员告诉记者,挖掘整具骸骨的时间用了4个多小时,直到下午6时30分左右整个古尸才完整呈现。考古人员说,这次出土的古尸跟上一具相比,头部较为残缺,但是,这一具古尸的身高更高,单骨架的身高就有约1.8米,因此估计这名男子死之前身高能达1.9米,是典型的山东大汉。根据考证,这具骸骨是商周时期的,距离现在已有3000多年了。

为避免破坏挖掘现场,工作人员进入墓坑测量时,一直是赤脚上阵,一点都不敢马虎。考古人员使用的小刷子也是一种特制品。记者了解到,目前古尸还没有完全出土,预计明天才能完成挖掘工作。此次挖掘数据采集完后,将对尸骨进行采集,然后送到专门机构做体质人类学鉴定。

更让人惊喜的是,在这具古尸发觉之前,考古人员还提前发现了部分青铜器,因为年代较为久远,已经跟泥土混在了一起,需要更进一步的处理才能看清楚其本来的面貌。

同时,记者还了解到,上一具骸骨已经被运往山东省即墨市博物馆保存,将于今年9月份由中日两国的考古专家进行研究。这具新发现的骸骨也将被送到山东省即墨市博物馆保存。

在上一次采访的时候,考古人员一直比较遗憾的是没有发现传说中的城墙遗址,因此一直成为困扰考古人员的“悬案”。现在考古人员初步判断,根据已经发现的城墙推断,这个城堡遗址南北长160-170米,但还没发现东西城墙。



考古人员正在挖掘1.9米的古尸。

城阳区一工地酿钢筋伤人惨剧

## 钢筋斜插脖颈他仍在“说话”

本报7月11日热线消息(记者赵壁) 虽然身体内斜插一根钢筋,但他仍试图与医生交流。11日下午,青岛城阳区一工地发生一起事故,一名工人被一根半米多长的钢筋从右侧腋下向上斜穿进体内,后从脖子后穿出。幸好伤者没有生命危险,但是伤者体内的钢筋可能伤及伤者神经。青岛市401医院的院长魏焯带领各科医生立即进行会诊,伤者的手术截至记者发稿时仍在进行。

“他下车的时候我看见了,他的右胳膊张着,一根钢筋向下插在他身上了”,11日下午,在青岛市401医院就诊的一位患者向本报反映,下午5点50分左右,他在医院看到一辆救护车刚送到401医院一名伤者,有一根钢筋从他的右腋下穿了进去,露在外面的钢筋就有四五十厘米



被钢筋刺穿的男子在抢救室接受治疗。本报记者 赵壁 摄

长。记者闻讯赶到医院时,伤者正在抢救室里打点滴,几名医生正在给他检查伤情。因为处于抢救期间,记者无法进入手术室。但记者从门缝看到伤者平躺在病床上,没有枕头,伤者脖子一直后

仰着,嘴唇一张一合像是在与医生说话,伤者身体右腋下被盖住了,大约半米长的黑色钢筋在急诊室灯光下十分醒目。

“他太想活了,路上一直想张嘴跟我们说话,但是根

本说不清,我们也不忍心看”,记者从现场送这名伤者来的两位工友口中了解到,受伤男子姓曹,今年刚刚30岁,在城阳一家工地打工,事情发生在下午3点左右,事发后他的工友把他送到城阳人民医院治疗,后因伤情太重转院到解放军401医院。但是伤者的两名工友针对事发当时的情况不愿再做回忆,对讯问一言不发,具体是哪个工地的也不肯透露。

下午6点30分,记者从医院了解到,钢筋可能伤及伤者的脊椎和神经,青岛401医院院长魏焯当时正会同骨科、神经科等部门专家进行会诊。晚上7点40分,伤者被送到骨科手术室进行手术。

截至记者发稿时,手术仍在进行中,本报也将继续关注这名伤者的伤势进展。(奖励线索提供者50元)

《六旬老人打抱不平遭暴打》追踪&gt;&gt;

## 家乐福面对责任 玩起“躲猫猫”

本报7月11日热线消息(记者赵波) 本报曾在7月1日报道《顾客超市里索要塑料袋遭辱骂,六旬老人打抱不平遭暴打》一文,当时超市方对此事遮遮掩掩,负责人称不知道。11日,记者采访发现,受伤老人住院10天,其老伴也因受打击住院,而家乐福超市对此不管不问,并且态度强硬。

6月30日上午10时30分,在辽阳路上的家乐福超市发生一起工作人员殴打顾客的事件,63岁的纪先生被蔬菜区的一名负责过秤的工作人员打倒在地,头部缝了五针,打人者虽然逃跑,但最后被警方控制。纪先生在经过缝合后回家,但是第二天纪先生出现头晕、手部发麻等症状,于是再次来到青医附院东院,经过医生检查,由于失血过多,纪先生需要住院治疗,而纪先生的老伴也因受到惊吓,住进医院。

“我父亲已经出院了,但是母亲由于受到过度惊吓,本来身体就不好,因这个事闹得现在还在住院。”纪先生的儿子告诉记者,父亲受伤当天,家乐福防损部和客服部还到医院看望了老人,但是老人在

此住院后,客服部的一位姓胡的负责人则摆出一副此事与家乐福超市无关的态度。“我们现在就是希望家乐福超市给我们公开道歉,毕竟老人是在超市里被他们的工作人员打伤的。”纪先生的儿子表示,虽然超市表示打人者是蔬菜厂方的人员,但是老人在超市被打,说明超市的管理也存在问题。

家乐福如此大型超市是否真如纪先生的家属所说,对在超市里遭到负责过秤的工作人员暴打的老人不管不问?记者联系到家乐福超市的客户服务部,一位姓苏的负责人表示,这个事一直是客服部姓胡的经理在处理,她对此事的细节一概不知,建议记者周一联系胡经理。但是记者联系到胡经理时,胡经理一听记者来意只说了一句“现在警方正在处理,将全力配合警方!”的话后,不等记者提问,就挂断电话。

纪先生的儿子告诉记者,事情发生后,作为消费者他们只是想讨回个说法,但是家乐福的态度让他们难以接受。警方通知他们,打人者已经被警方控制,案情还在进一步了解中。

## 险!“旱鸭子” 一浴游泳陷入暗沟

海滩救生船及时出现搭救

本报7月11日热线消息(记者张晓鹏 孙晓东) 7月11日下午1点左右,一名不识水性男子在第一海水浴场洗澡时不慎溺水,幸亏执勤的搜救队员及时相救才得以脱险。记者了解到,岛城现已开放的一浴、二浴、三浴、栈桥浴场、黄岛开发区的金沙滩和银沙滩等海水浴场共安排了84名救护员和21条救护船,搭建11个瞭望塔确保游客安全。

“那边有人溺水了!”7月11日下午1点左右,记者听到一位游客喊道。记者随后跑到事发地点,得知溺水者已经被救上岸走了,救人的浴场工作人员在用力往海里推一艘救护船。“刚才有个小伙子真危险,幸亏救护员救得及时才得以脱险。”游客李女士告诉记者,“溺水者是一名25岁左右的小伙子,看来不会游泳,陷进暗沟出不来了,被救后就匆匆地走了。”

记者询问得知,救人的救护员叫黄超,他告诉记者,今天海上风浪挺大,涨潮时候,他划着救护船在海上巡逻时发现了溺水的小

伙子。“当时我离他有二三十米远,看见他整个人几乎沉到了水里,只剩几个手指头在水面上拨拉。”黄超说,“我一看情况很紧急,赶紧把船划过去,一把揪住他胳膊,把他拉上船。到了沙滩上我给小伙子拍了拍背,他吐了几口水就走了,并没有多大危险。”

记者采访了解到,随着岛城旅游旺季的来临,除了石老人浴场,一浴、二浴、三浴、栈桥浴场以及黄岛开发区的金沙滩浴场和银沙滩浴场等各大浴场均已开放,相关安全措施也已到位。目前6大浴场已经安排84名救护员和21条救护船,搭建11个瞭望塔确保游客安全。栈桥浴场负责人韩培金告诉记者,“我们安排了12名搜救队员,海上有3条救护船在巡逻,岸上设了瞭望塔。还请了市南区人民医院的医生每天在浴场救护室值班,各种急救药品比较齐全,氧气袋也有,甚至能进行简单的缝合手术。”但记者采访中也发现,石老人海水浴场尚未开放,没有安装防鲨网,但仍然游人如织,存在一定安全隐患。